



今起正式入伏,淄博迎来高温“烤验”

近半月都是高温天,周六或达40℃

本报7月16日讯(记者 巩悦悦) 16日清早,明晃晃的阳光照射下来,酷热劲十足。而到了中午12时许,淄博气温已经达到37℃。据淄博市气象台预报,本周六(21日)淄博最高温度将达40℃,市民需注意防暑降温。

16日8时许,淄博气象部门继续发布高温黄色预警信号,预计15日到22日,全市大

部分地区最高气温在37℃以上,相对湿度较高,高温中暑气象等级较高。当日17时18分,淄博气象部门发布天气预报,16日夜间到17日,晴转多云,南风3到4级,气温28到36℃。天气持续高温,注意防暑降温。从目前来看,近半月都将是高温天。

据了解,17日,今年的“三伏天”将正式开始。“三伏天”

出现在小暑节气与处暑节气之间,是一年中气温最高且又潮湿、闷热的日子。今年初伏10天:为7月17日-7月26日;中伏20天:为7月27日-8月15日;末伏10天:为8月16日-8月25日。

淄博市气象台提醒市民,高温天尽量避免或减少户外活动,尤其是10-16时不要在烈日下外出运动;若外

出,应采取必要的防护措施,如打遮阳伞、涂防晒霜等,带上充足的水及防暑药品。不要长时间在阳光下暴晒,注意到阴凉处休息;浑身大汗时,不宜立即用冷水洗澡;适当增加午休,保证充足睡眠;电扇不要直接对着身体长时间吹;进出空调房间注意室内外温差,最佳温度应设为26-28℃。

今起五天气情况

时间	天气	气温
17日	晴转多云	28~36℃
18日	晴间多云	27~38℃
19日	晴间多云	28~39℃
20日	晴间多云	29~39℃
21日	晴间多云	29~40℃

炎炎烈日下,建筑工人汗流浃背赶工期

“衣服上能拧出2斤汗水”

文/片 本报记者 巩悦悦

16日的淄博,在高温酷暑下犹如一个大型“桑拿房”。市民坐在家中都会汗流浃背,但很多劳动者由于工作的特殊性,需要长时间与高温抗衡。

16日下午,记者走近高青县一处建筑施工现场。工人们正在烈日下,紧张忙碌着。脸颊上、脖子上不时冒出豆大的汗珠,衣服已被汗水浸湿。“从今天早上到现在,不停地出汗。身上的汗多了,衣服上能拧出2斤水。”一个30岁左右的工人擦了擦脸上淌下来的汗,继续忙碌。

工地上的钢筋工通常将自己包裹的严严实实。不少施工者安全帽两侧还搭着毛巾,手上戴着厚厚的胶皮手套。“即便是高温天气,也要把自己包裹的严严实实。毛巾搭在耳边,不仅能遮挡太阳,还能及时擦掉脸上的汗。因为太阳晒得钢筋烫手,戴手套是为了防止手被烫出泡。”一位杨姓钢筋工说。

距钢筋架20米处,一位工人正进行钢筋条的对焊。50岁的吴师傅是位老技术工,已经从事建筑施工多年,他说自己一天可以焊接400多根钢筋条。“一天到头离不开水,每天至少要喝10斤。”

“热也不行,不干工程进展不下去。”杨先生是外地人,来淄博打工一个多月了,常年的室外劳动显得他皮肤黝黑,他主要负责搬运等零活。虽然工作单一,但活可不轻松。暴晒后的钢筋像刚出炉一样,稍不留神就会被烫伤。35岁的吴师傅是一位塔吊工作者。吴师傅说,塔吊距地面19米,主要任务是吊建筑工程所需要的钢筋、砖等建筑材料。“三面铁皮晒的发烫。与地面相比,塔吊室里的温度要高四五度。”

一到休息时间,工地负责人会给工人们送来雪糕和矿泉水,大家通常来不及洗手,就互相有说有笑的吃起来。短暂的休息后,大家又会回到各自的岗位上顶着热浪开始工作。



▲一名钢筋工手上戴着厚厚的胶皮手套,防止手被晒热的钢筋烫伤。

▲不少工人安全帽两侧搭着毛巾,既能遮挡阳光还能及时擦汗。

露天蔬菜大量上市,高温多雨导致保鲜期缩短

近期菜价“亲民”,“一元菜”成主角

本报7月16日讯(记者 樊舒瑜) 近日,记者探访淄博市城区部分超市、农贸市场及蔬菜批发市场了解到,与一个月前相比,蔬菜价格明显下降,尤其是叶类菜的价格,多数维持在一元上下。据淄博市物价局相关工作人员介绍,造成淄博市蔬菜市场价格大幅走低的主要原因是近期天气晴好,市场蔬菜供应量较为充足。

16日,记者从张店柳泉路一家超市了解到,和一个月前相比,多数蔬菜的价格下降。“冬瓜0.65/斤、甘蓝0.9元/斤、黄瓜1.2/斤、茄子1.45元/斤、芹菜1.46元/斤……”据超市工作人员陈女士介绍,本地蔬菜价格从上月中旬开始下降,应季蔬菜都很

便宜。“现在价格较高的多是外地菜,像扁芸豆、西兰花等,批发价稍高,但价格基本和往年持平。”陈女士说,别看菜价便宜,但销量并不高。“夏天蔬菜不易存储,市民随买随吃,超市担心当天卖不完,一般到了下午就只能低价处理。”

随后,记者探访了城区部分农贸市场发现,甘蓝、青椒以及各种叶类菜的价格下降幅度较大。张店一家大型农贸市场的蔬菜摊贩张先生告诉记者,当季蔬菜的大量上市在一定程度上带动了菜价的下跌。

“蔬菜便宜了,多数菜随买随吃,可以保证食物的新鲜。”市民张女士说,两周前芹菜还是2.5元一斤,现在降



16日,市民在张店柳泉路一家超市选购蔬菜。 本报记者 樊舒瑜 摄

了差不多一元钱了。

据淄博市物价局监测人员分析,全市蔬菜市场价格大幅走低的主要原因:一是前一段时期天气晴好,市场蔬菜供

应量较为充足,这是大部分蔬菜价格回落的主因;二是近期天气晴好,确保了外地菜的内运通畅,保证了淄博本地市场蔬菜的市场供应。

相关链接

下月菜价或将回升

本报7月16日讯(记者 樊舒瑜) 今年的菜价与去年同期相比也相对较低,到8月份菜价可能会回升。

据山东卓创资讯果蔬菜行业研究员王敏介绍,今年蔬菜价格较去年同期相比价格较低,原因主要有:北方各省市露天大田蔬菜大量上市,今年供应量较去年大幅增加,短期内出现供应过剩局面;同时今年全国气候出现高温多雨天气较多,导致蔬菜的保鲜期缩短,采摘到销售的时间被压缩。

“通常蔬菜在7月产生价格低谷,8月中下旬价格回温。”王敏介绍,预计近期蔬菜价格仍会保持低位状态,等到8月份叶类蔬菜集中供应时间已过,产区蔬菜扎堆上市现象减少,蔬菜价格将回升。